
Dopisi
Iz Ormoža

Dolga vrsta voz čaka pred zbiral-
nico in odkupnim mestom belih žit
v Ormožu. Nepretrgoma romajo
težke vreče rži, pišenice, soržice in
ovsa na tehtnico Ln odtod v lepo,
suho skladišče Kmetoze. Veselo je
danes v zbiralnici, vesela odkupna
komisija, ker je oddaja 100%, zado-
voljni veseli so kmetje, ker so lahko
100% izvršili svojo obvezo.

Danes je na vrsti vas Pušenci. Ni
ga kmeta, ki bi pripeljal manj, vsak
rajši pribije par kilogramov. Masten
Ivan je kontrahiral 150 kg pšenice,
pripeljal je 160 kg in 102 kg rži.
»E, kdo bi na te kile gledal«. Meni
ne bo manjkalo, nekje bo pa delavec
vesel, ker bo dobil več.« pravi Ma-
sten. Več pripeljejo Trop Ivan, Vau-
potič Ivan. Vsak po par kilogramov
zrnja, vendar se od velike skupnosti
dosti nabere. Trstenjak Anton je
kontrahiral 400 kg pšenice. 300 kg
rži in 100 kg ječmena. Skoraj 150%
je izpolnil svojo oddajo. Vaupotič
Franc je kontrahiral 150 kg zrnja
več.

Grem v skladišče. koder se iz vreč
izliva rumeno zlato, pšenica in žito.
Vsak je priipeljal lepo zrnje, do sedaj
še niso nobenemu odtrgali radi smet-
ljivosti. Po dolgih suhih prostorih
nekdanjega graščinskega marofa. se
kupiči pridelek našega kmeta, dokaz
njegove ljubezni in zvestobe, do
nove druibene. socialistične ure-
ditve.

Pa ne samo Pušenci, tudi Fran-
kovci in Litmerk so že izpolnili svojo
oddajo in jo tudi presegli, prvi za
4%, drugi za 5%. Brez nevolje.

Ko se vračam iz zbiralnice, mi je
lepo pri srcu. Videl i>n prepričal sem
se, da je počila trda lupina neza-
upanja našega kmeta do ljudske
oblasti in se je pokazalo zdravo je-
dro. to je ljubezen do domovine in
ljudstva, ki jo je naš kmet baš letos
v največji meri pokazal in dokazal.

iz Dolene
Posestnica M a r i n ič Roza iz Do-

lene je osem let izkoriščevala V i d o-
v i č Anico iz Janškega vrha. Dekle je
prišlo k njej služit, ko je bilo staro
8 let. Pasla je krave in od vsega za-
četka opravljala tudi vsa druga naj-
težja dela. Radi tega je mnogokrat
izostajala od pouka. Za svoje delo je
dobivala kot plačilo letno dve obleki,
en par čevljev in dva para perila. Po
osmih letih brezvestnega izrabljanja
jo je odslovila od hiše brez vsaKega
obračuna. Zločin je, šoloobveznega
otroka oropati znanja in ga, ko do-
raste, postaviti na cesto neukega. De-
lovno sodišče bo za njeno delo ter-
jalo plačilo. Take primere bo v bo-
doče obravnavalo Javno tožilstvo in
napravilo konec nečloveškemu rav-
nanju z mladino.

Iz Ptuja
Ob priliki bombardiranja mesta

Ptuja 1945 je bila znatno poškodova-
na tudi šola Mladika. In po osvobo-
ditvi je MLO stopil kaj hitro v akci-
jo — toda ne, da to šolo obnovi, nego
je dal odpeljati in odmontirati vse,
kar se je sploh pobrati dalo in kar je
predstavljalo količkaj vrednosti. Celo
parkete, uporabna okna, ves vodno-
inštalacijski material od zapiračev do
prh in vodnih omaric. No, rekel bi,
naš MLO je skrben, ne dopušča, da
bi se uničeval tako dragocen mate-
rial, shranil ga bo, saj je vsak pa-
meten človek lahko vedel, da se bo
Mladika obnovila. Takrat, ko ^e je
zacelo resno razpravljati o obnovitvi,
je MLO stopil ponovno v akcijo in
ves ta zgoraj navedeni material pro-
dai mestnim obrtnim delavnicam.
Obnovitveni odbor si beli glave, kako
priti do materiala — no in po raznih
poizvedbah so končno prišli do tega,
da to dragocenost posedujejo mestne
obrtne delavnice. Toda te se ne dajo
tako hitro prepričati. Imajo v redu
vse račune, da so ta material plačale
MLO in da ga dajo na razpolago za

obnovo Mladike samo proti plačilu.
Tako naj Mladika svoj lastni mate-
rial, katerega že tako lep del manjka,
še plačuje.

Taki in enaki primeri zavlačujejo
dokončno obnovitev »Mladike« in
MLO naj gleda, da svoj precejšnji de-
lež v tem zavlačevanju čimprej po-
pravi. V. F.

iz Podlehnika
Podlehnik je edina pošta v našem

okraju, ki nima poštarja. Pa nc, da
bi kadra manjkalo — ne, poslali so
jim poštarja iz Maribora, toda po
dveh dneh se je moral vrniti nazaj.

KLO mu ni mogel preskrbeti sta-
novanja. Naj to vzamemo resno? Da
ne bi našli skromne sobice za enega
cloveka, posebno, če bi malo pomi-
slili, da pošta Podlehnik vključuje
pcdročje 6 KLO-jev s cca 4000 pre-
bivalci? Nikakor — tu lahko govo-
rimo samo o malomarnosti in neod-
govornosti.

KLO Podlehnik naj gleda, da to
stvar čimprej popravi. Napravil bo
samo svojo dolžncst — vsemu prebi-
valstvu pa zadovoljstvo. U. P.

iz Strnržča
Prav gotovo ste že brali v raznih

časopisih, da so širom Slovenije po
raznih gradiliščih ustanovljene rnla-
dinske delovne brigade, ki razvijajo
pravo socialistično tekmovanje in se
bore za socializem.

Tudi pri »Gradisu« v Strnišču ni-
smo hoteli biti zadnji. Zato smo pri-
stopili v mesecu juniju čisto resno
k formiranju brigad, Ni pa bilo raz-
umevanja pri tistih, kjer bi ga mo-
glo biti največ, to se pravi pn upra-
vi podjetja. Tudi uprava taborišča ni
pokrenila toliko kot bi lahko.

Kljub teiki borba. zaradi neraz-
umevanja, odnosno negativnega raz-
umevanja, so se pri nas ustanovile
mladinske brigade, ki že danes prav
lepo uspevajo. Do sedaj imamo v
glavnem betonske in z;darske briga-
de, katere razvijajo pri nas pravi
socialistični nač^n dela. Od kraja je
šlo težko. Mladinci so se morali se-
znaniti z normami in jih tudi niso
mogli takoj doseči. Tako je n. pr. tov.
Herman Ivan, brigad r beton^ke bri-
gade, doma iz iledjimurja, večkrat
rekel: »Pa to ra moči te norme do-
stiči«. Približna, taka slika je bila
po vseh brigadah. Trajalo je precej
časa, da so po stalnem iz.boljšavanju
tehnične organizacije in političnega
stanja v bngadah začele iste prese- j
gati za 5—10 odst. Brez dvoma pa !
bi se efekt dela kakor tudi kvaliteta
dela še dosti bolj dvignila, če bi ime-
lo naše tehnično osebje več intere&a
za splošm napredek. Danes lahko vi-
dimo, da se razvijajo iz navadnih de-
lavcev betonerji in zidarji, ki bo-
do sčasoma postali mojstri svojega
poklica. V naših brigadah norme ni-
so več tak problem, da ga ne bi mo-
gli rešiti. Tov. Herman že z goto-
vostjo trdi: »Te norme bomo mi pre-
stigli«. Brigade presegajo norme
povprečno ca 20—25 odst., vendar še
ne moremo trditi, da je vse v redu.
Politično življenje samih brigad je
preslabo. Mladinska in sindikalna or-
ganizacija se za to ne zmenita, kar
je brez dvoma vredno graje in kri-
tike,

Uprava taborišča se za prošnje,
da bi se dalo mladini, ki dela v bri-
gadah, posebno barako, ne zmeni. Ne
moremo si misliti uspešnega bri-
gadnega dela, ako mladina tudi po
delu ni skupaj, če se ne vzgaja v
duhu kolektivizacije in vsestranske
medsebojne pomoči. Upam pa, da so
se ti tovariši lahko prepričali o uspe-
hu bngadnega sistema dela in da
bodo nudili mladini pri »Gradisu«
več resne pomoči.

Potem bodo naše brigade res jedro
in osnova vsega kulturnega, fizkul-
turnega in strokovnega dela pri
»Gradisu« v Strnišču.

Iz Pleterij
Tovariš Pišek Janez, ki je bil do

sedaj hlapec, nam je poslal sledeči
dopis:

Bil sem 4 leta za hlapca pri Med-
vedu Francu v Zg. Pleterjih štev. 18
Opravljal sem vse posle od dela v
hlevu do dela na polju in v gozdu.
Moral sem delati od 5. ure zjutraj
pa do trde teme.

Za to moje štiriletno delo mi je
dal kmet vsega skupaj 4 obleke, en'
par čevljev, ko pa sem šel v brigado,
je dal še 150 dinarjev. Spal sem ved-
no v hlevu pri živini. Z menoj so
bili gospodar in cela njegova družima
skrajno surovi; tudi tepen sem bil

dostikrat. Noben hlapec ni vzdržal
pri n;em, ker je preveč pretepal. O
sccialnem zavarovanju pa niti sli-
šati ni hotel.

Delati sem moral tudi ob nedeljah,
tako, da nisem bil nikoli prost. Niti
pczimi, ko je bil hud mraz, me ni
pustil v hišo. Ce je prišel kak tujec,
nisem smel nikoli v hišo. Skratka: z
menoj je ravnal slabše kot z živino.
Ko sem jaz odšel v brigado, je mo-
ral iti k njemu za hlapca moj štiri-
najstletni brat, ki živi pod istimi
pogoji, kot sem živel jaz.

Trpel sem, ko sem bil pri njem.
pa si nisem vedel pomagati. Šele
mladinska organizacija mi je poka-
zala pravo pot. Javil sem se v mla-
dinsko delovno brigado, ki je odšla
na gradnjo Novega Beograda. Tam
sem spregledal, kako slabo življenje
sem imel pri Medvedu. Napravil sem
trden sklep: Nikoli več nazaj za
hlapca. Sedaj sem v tovarni. Imam
svojo plačo in stanovanje in dobro
se mi godi. Pišek Janez


